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Dragi prijatelji, 

Sabor je sredinom svibnja usvojio izvješće o 
korištenju pretpristupnih programa Europske 
unije, koje nije usvojeno na travanjskom 
zasjedanju. Osim toga, ovih dana se unutar 
nekoliko odbora sastavljenih od 
predstavnika domaćih nadležnih tijela i 
Europske komisije odvija evaluacija 
decentraliziranog sustava provedbe koji je 
suspendiran od strane Europske komisije 
krajem 2007. godine. Nadamo se pozitivnim 
nalazima, budući da je poboljšanje na 
području upravljanja pretpristupnim 
fondovima definirano kao jedno od ključnih 
elemenata u nastavku pregovora. 

Na području komponente prekogranične 
suradnje programa IPA je dinamično. 
Svaki mjesec se pokrene neki program, pa 
je tako početkom svibnja otvoren natječaj 
za program Jugoistočna Europa u kojem 
uz niz zemalja regije sudjeluje i Hrvatska. 

Početkom svibnja takoñer je obilježena 
10-ta obljetnica Europske monetarne 
unije, kojoj će se Hrvatska priključiti 
pristupanjem Europskoj uniji. Obilježen je 
i Dan Europe, a tom je prigodom i ove 
godine po čitavoj Hrvatskoj putovao 
autobus Delegacije Europske komisije i 
informirao grañane. 

Sličan bi autobus mogao dobro doći i 
hrvatskim gospodarstvenicima, barem bi 
se to moglo zaključiti iz istraživanja koje 
je u sklopu CARDS projekta BIZimpact 
provela agencija Puls, a čiji su rezultati 
prezentirani početkom svibnja u Zagrebu. 
Čak 51% ispitanika u uzorku od 2000 
malih, srednjih i velikih tvrtki smatra da se 
pridruživanjem EU ništa značajno neće 
promijeniti u poslovanju poduzeća i obrta. 
Samo 13% ispitanika smatra da nisu 
pripravni za ulazak u Europsku uniju. 
Donekle pripravnih je 54%, a u potpunosti 
pripravnih čak 31%. Ovakve brojke su 
zasigurno pozitivne, meñutim s obzirom 
da se temelje na samoprocjeni, svakako 
je potrebno analizirati da li se radi o 
objektivnim pokazateljima. Ukoliko se 
pokaže suprotno,  to upozorava na oprez 
i potrebu za sustavnim dodatnim 
informiranjem o EU na svim razinama.  

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na eudesk@erstebank.com. 

Usvojena karta regionalnih potpora 
U sklopu procesa prilagodbe pravilima regionalne politike EU, Hrvatska je imala obavezu za 
pojedine regije odrediti maksimalnu razinu potpora koju neko poduzeće može dobiti iz javnih 
izvora. Ta obveza je ispunjena usvajanjem Odluke o karti regionalnih potpora (NN br. 52/2008)  
na sjednici Vlade RH 2. svibnja 2008. godine. 

Ovom je Odlukom za svaku od tri hrvatske 
statističke regije tzv. NUTS 2 razine 
(Sjeverozapadna Hrvatska, Panonska 
Hrvatska i Jadranska Hrvatska),  odreñen 
maksimalni intenzitet potpora koji se 
izračunava na temelju tzv. bruto ekvivalenta 
potpore (BEP), odnosno postotka potpore u 
odnosu na opravdane troškove. Temelj za 
odreñivanje ekvivalenta je razina bruto 
domaćeg proizvoda (BDP-a) mjerenog u 
paritetima kupovne moći (PKM-u) u regiji 
pa tako za Sjeverozapadnu Hrvatsku, kao 
najbolje stojeću od tri, bruto ekvivalent 
potpore iznosi 40%, a za ostale dvije regije 
50%. Maksimalni intenzitet potpora izračunava se prema veličini poduzeća koje potporu dobiva. 
Velika poduzeća mogu maksimalno dobiti iznos ekvivalenta, a za mala i srednja poduzeća se 
taj prag povisuje. U slučaju malih poduzeća na BEP se dodaje još 20% vrijednosti BEP-a, a u 
slučaju srednjih poduzeća 10%. 

Važno je naglasiti da je, sukladno Smjernicama za nacionalne regionalne potpore (SL EU 
2006/C 54/08) koje je Europska unija izdala za svoje države članice, definicija potpora izuzetno 
široka, te uključuje ne samo direktne subvencije nego i subvencionirane kamate, iznose 
državnih garancija, porezna izuzeća ili olakšice, smanjenje doprinosa i ostalih davanja i slično. 
Tim se dokumentom takoñer jasno definiraju pravila vezana na potpore, način izračunavanja i 
kumuliranja, te legalnost pojedinih vrsta potpora, čime se želi osigurati transparentnost i 
pravedna raspodjela državnog novca, bez narušavanja konkurencije na tržištu. Detalji o 
državnim potporama dostupni su na internetskim stranicama Agencije za zaštitu tržišnog 
natjecanja kao institucije nadležne za ovo područje. 

9. svibnja obilježen Dan Europe  
Dan Europe, koji se obilježava 9. svibnja, jedan je od simbola 
Europske unije, a predstavlja zajedništvo i snagu europske zajednice 
država i ljudi. Toga je dana 1950. godine francuski ministar vanjskih 
poslova Robert Schuman predstavio prijedlog ujedinjenja proizvodnje 
ugljena i čelika u Francuskoj i Njemačkoj. Temeljem tog prijedloga, je 
Pariškim ugovorom 1951. godine stvorena Europska zajednica za 
ugljen i čelik, preteča današnje EU. Godina 2008. proglašena je 
godinom meñukulturalnog dijaloga, pa je ova tema u centru pažnje 
ovogodišnjeg obilježavanja Dana Europe.  

U Hrvatskoj su tijekom cijelog tjedna organizirane različite 
manifestacije pod nazivom Tjedan Europe. Delegacija Europske komisije je EU autobusom 
obišla cijelu zemlju. Program aktivnosti dostupan je na internetskim stranicama DEK-a. 
Pojedine županije su takoñer iskoristile Dan Europe za promoviranje europskih integracija. U 
Puli je izmeñu ostalih dogañaja održan info-dan na temu programa IEE. U Vinkovcima je 
održana konferencija o instrumentu za pretpristupnu pomoć IPA. Zagrebačka je županija 
organizirala niz tribina i dogañanja na svojem području, a tribina o pretpristupnim programima u 
Sv. Ivanu Zelini održana je u suradnji s EU deskom. 

http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2008/1752.htm
http://www.aztn.hr/pdf-novo/drzavne_potpore/Smjernice regionalne potpore 2007_2013.pdf
http://www.aztn.hr/pdf-novo/drzavne_potpore/Smjernice regionalne potpore 2007_2013.pdf
http://www.aztn.hr/
http://www.aztn.hr/
http://europa.eu/abc/symbols/9-may/euday_en.htm
http://europa.eu/abc/symbols/9-may/euday_en.htm
http://www.interculturaldialogue2008.eu/home.0.html?&no_cache=1
http://www.delhrv.ec.europa.eu/hr/static/view/id/1177
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Teritorijalna/prekogranična 
suradnja  

Druga IPA komponenta: 

Prekogranična suradnja  

Prekogranična suradnja je naziv 2. 
komponente pretpristupnog programa IPA, 
koja se sastoji od nekoliko operativnih 
programa za suradnju s pojedinim 
zemljama u regiji. Prekogranična suradnja 
je ujedno dio politike transnacionalne 
suradnje Europske unije kojom se 
pokušavaju neutralizirati negativni učinci 
postojanja granica i potaknuti bliža suradnja 
prekograničnih područja.  

Nakon predstavljanja Operativnog programa 
MED i Operativnog programa Jugoistočna 
Europa u prošlom izdanju newslettera, sada 
donosimo više informacija o operativnim 
programima suradnje sa Slovenijom i 
Mañarskom. Ova dva operativna programa 
nastavak su trilateralnog programa za 
susjedstvo Mañarska-Slovenija-Hrvatska, 
koji je korišten u prethodnom programskom 
razdoblju od 2004. do 2006 godine. 
Operativni programi financiraju se iz dva 
izvora: Hrvatska koristi sredstva iz 
pretpristupnog fonda IPA, a Slovenija i 
Mañarska kao zemlje članice iz Europskog 
fonda za regionalni razvoj (ERDF). Dio 
ukupnog proračuna programa, oko 15%, 
financira se direktno iz proračuna zemalja 
korisnica. U Hrvatskoj je za programe 
prekogranične suradnje zadužena Uprava 
integriranog regionalnog razvoja Ministarstva 
regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva. 

1. OP HRVATSKA-SLOVENIJA 

Vizija Programa prekogranične suradnje 
Hrvatska-Slovenija je prekogranično 
područje izmeñu Hrvatske i Slovenije učiniti 
visoko konkurentnim te osigurati održive 
životne uvjete i blagostanje lokalnom 
stanovništvu kroz iskorištavanje razvojnih 
mogućnosti koje proizlaze iz zajedničkih 
prekograničnih aktivnosti. Program se 
sastoji se od dva prioriteta:  

1. Gospodarski i socijalni razvoj; 

2. Održivo upravljanje prirodnim resursima. 

Predviñeno je da se ovi prioriteti ispune 
kroz slijedeće aktivnosti: 

1.1. Ruralni razvoj 

1. Razvoj i poboljšanje integriranih 
proizvoda i usluga u sklopu turističke 
ponude (ekološki, kulturni, ruralni, 
wellness i zdravstveni turizam, i sl.); 

2. Revitalizacija kulturnog naslijeña i 
njegova integracija u turizam; 

3. Uspostava i poboljšanje zajedničkog 
marketinga i promocije turizma, 
poljoprivrednih proizvoda i usluga; 

4. Poboljšanje turističke infrastrukture 
(rekreacijske i malih objekata); 

5. Stimuliranje uključivanja prirodnih 
vrijednosti i zaštićenih područja u 
turističku ponudu. 

1.2. Razvoj poduzetništva: 

1. Razvoj usluga podrške malim i srednjim 
poduzetnicima za poboljšanje poslovne 
suradnje i zajedničkog marketinga MSP-a; 

2. Razvoj suradnje MSP-a s obrazovnim i 
istraživačkim organizacijama; 

3. Transfer know-how-a i razmjena informacija; 
4. Uspostava prekograničnih mreža službi 

za zapošljavanje. 

1.3. Socijalni razvoj: 

1. Podizanje svijesti javnosti o kulturalnim 
različitostima; 

2. Kulturna razmjena i dogañanja; 
3. Mobilnost umjetnika i kulturna suradnja; 
4. Suradnja izmeñu institucija (vatrogasci, 

zdravstvo, obrazovanje, i sl.). 

2.1. Održivo upravljanje prirodnim 

resursima: 

1. Podizanje svijesti meñu zagañivačima i 
stanovništvom o inovativnim mjerama u 
zaštiti okoliša te o održivoj upotrebi 
prirodnih resursa; 

2. Priprema zajedničke studije izvedivosti 
na temu poboljšanja i nadzora nad 
sustavima upravljanja zrakom, vodom, 
otpadom i otpadnim vodama, te 
smanjenja zagañenja tla i šuma; 

3. Upravljanje i zaštita izvora vode i 
poboljšanje kvalitete vode; 

4. Identifikacija i saniranje nekontroliranih 
odlagališta otpada, te preventivne mjere; 

5. Priprema tehničke dokumentacije i 
izgradnja postrojenja za pročišćenje 
otpadnih voda i otpada iz domaćinstva, 
pročišćavanje kanalizacijskih sustava u 
osjetljivim prekograničnim područjima; 

6. Poboljšanje energetske učinkovitosti; 
7. Poboljšanje kvalitete zraka; 
8. Zajedničko prostorno planiranje. 

Ukupni proračun programa za razdoblje 
2007.-2009. iznosi 18,5 milijuna €, pri čemu 
su sredstva na godišnjoj razni rasporeñena 
tako da progresivno rastu, s 3,4 milijuna eura 
u 2007. do 6,4 milijuna eura u 2009 godini.  

Kao što se vidi iz prethodnog grafikona, 
sredstva su manje-više ravnomjerno 

rasporeñena izmeñu prioriteta ekonomskog 
i socijalnog razvoja, te održivog razvoja 
prirodnih resursa. 

Projekte mogu predlagati organizacije koje 
se nalaze na prihvatljivom prekograničnom 
području, što sa hrvatske strane znači u 
Gradu Zagrebu i županijama koje graniče sa 
Slovenijom. Partneri sa slovenske strane 
takoñer moraju biti iz prihvatljive regija uz 
hrvatsku granicu, ili iz Osrednjeslovenske, 
regije u kojoj se nalazi Ljubljana.  

2. OP HRVATSKA-MAðARSKA 

Vizija Programa prekogranične suradnje 
Hrvatske i Mañarske u periodu od 2007. do 
2013. je razvoj temeljen na kulturi i znanju 
kroz uspješno upravljanje prirodnim i 
kulturnim naslijeñem te intenzivnu 
društveno-ekonomsku interakciju. 

Program će se provoditi kroz dva prioriteta: 
1. Održivi okoliš i turizam te 2. 

Gospodarska suradnja i razvoj ljudskih 

resursa izmeñu zajednica, koji su 
sastavljeni od sljedećih aktivnosti. 

1.1. Održivi i privlačni okoliš: 

1. Razvoj krajolika u području Mura – Drava 
– Dunav (zajedno s njihovim prirodnim i 
ruralnim okolišem kako bi se stvorilo 
održiviji i prirodno vrjedniji okoliš te 
privlačnije lokacije za eko-turizam; 

2. Aktivnosti planiranja okoliša kao i manje 
javne akcije za poboljšanje kvalitete 
okoliša u prirodnim područjima. 

1.2. Održivi turizam u regiji Mura-Drava-

Dunav: 

1. Izrada regionalnog plana turističkih 
proizvoda; 

2. Razvoj infrastrukture za aktivni turizam i 
eko-turizam na riječnom graničnom 
području; 

3. Razvoj tematskih tura kulturne baštine; 
4. Promocija riječnih područja kao 

jedinstvenog turističkog proizvoda; 
5. Privlačenje privatnih investicija. 

2.1. Gospodarska suradnja  

1. Prekogranično traženje poslovnih 
partnera; 

2. Usluge promoviranja mobilnosti i 
prekograničnog tržište rada; 

3. Zajedničko istraživanje, razvoj i inovacije; 
4. Zajedničko lokalno – regionalno 

planiranje (strategije). 
 

OP Slovenija-Hrvatska 2007.-2009.

(ukupna vrijednost 18,5 milijuna €)

Tehnička 
pomoć
10%

Ekonomski 
i socijalni 

razvoj
50%

Održivi 
razvoj 

prirodnih 
resursa

40%

http://www.erstebank.hr/CBFiles/EU_desk/Newsletter_200804.pdf
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.strategija.hr/fgs.axd?id=574
http://www.strategija.hr/fgs.axd?id=574
http://www.strategija.hr/fgs.axd?id=572
http://www.strategija.hr/fgs.axd?id=572
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2.2. Razvoj ljudskih resursa  

1. Zajedničko prekogranično obrazovanje i 
drugi programi treninga izmeñu 
obrazovnih institucija; 

2. Aktivnosti ljudi prema ljudima; 
3. Aktivnosti dvojezičnosti. 

Područja koja mogu sudjelovati su granične 
županije - Meñimurska, Koprivničko-
križevačka, Virovitičko-podravska, Osječko-
Baranjska, te dodatne 4 koje su izrazile želju 
za sudjelovanjem: Varaždinska, Bjelovarsko-
bilogorska, Požeško-slavonska i 
Vukovarsko-srijemska. S mañarske su 
strane uključene 3 županije na jugozapadnoj 
granici: Zala, Somogy i Baranya. 

Predviñeni proračun programa je 24,3 

milijuna eura za period od 2007. do 2009. 
godine. Sredstva dostupna na godišnjoj 
razni progresivno rastu, sa 4,2 milijuna eura 
u 2007. do 7,9 milijuna eura u 2009. godini. 

Sredstva su većim dijelom koncentrirana 
prioritetu zaštite okoliša i turizma, a manjim 
dijelom u prioritetu Gospodarstvo i razvoj 
ljudskih potencijala. 

3. JUGOISTOČNA EUROPA – 

objavljen prvi natječaj  

5. svibnja 2008. 
objavljen je natječaj 
za dostavu projektnih 
prijedloga u sklopu 

programa Jugoistočna Europa. Radi se o 
nastavku nekadašnjeg programa INTERREG 
III B CADSES. Program je dio realizacije EU 
politika teritorijalne suradnje. Sudjelovanje 
zemalja članica financira se iz ERDF-a 
(Europski fond za regionalni razvoj), a 
sudjelovanje hrvatskih organizacija (i drugih 
pristupajućih zemalja) iz pretpristupnog 
programa IPA. Ukupni proračun za 
sudjelovanje hrvatskih pravnih osoba je 400 
tisuća eura. Rok za slanje prijedloga projekta 
je 13. lipnja 2008. u 16 h. 

Poziv će se realizirati kroz dvostupanjsku 
proceduru. U prvom koraku sudionici 
trebaju popuniti i prijaviti “izraz interesa“ 

(EoI - Expression of Interest) u kojem 
trebaju ukratko opisati probleme i izazove 
na koje se projekt fokusira, predviñeni 
proračun, uključene partnere te predviñene 
ciljeve i rezultate. U drugom koraku, koji će 
trajati do 10. listopada 2008., prijavitelje 
odabranih projekata se poziva na slanje 
punih prijavnih obrazaca.  

Program je usmjeren na postizanje ciljeva 
Lisabonske i Göteborške strategije, pa 
projekti trebaju uzeti u obzir sljedeće ciljeve: 

- doprinos održivom teritorijalnom razvoju; 

- efekt poluge na investicije, razvojne 
perspektive i razvoj politika; 

- olakšanje inovacija, poduzetništva,  
ekonomije znanja i informacijskog društva 
kroz konkretne aktivnosti suradnje i 
vidljive rezultate (kao što su stvaranje 
novih proizvoda i/ili usluga, razvoj novih 
tržišta i unaprjeñenje ljudskih resursa 
temeljeno na principima održivosti); 

- doprinos integraciji kroz podršku 
ujednačenim kapacitetima za 
transnacionalnu teritorijalnu suradnju na 
svim razinama (upravljanje sustavima). 

Projekti mogu uključiti aktivnosti kao što su 
studije i operativni planovi, aktivnosti izgradnje 
kapaciteta, promotivne aktivnosti, uspostava 
usluga, priprema i provoñenje investicija koje 
su dijelom transnacionalnih strateških 

koncepata, uključujući i infrastrukturne 
investicije kada je to prikladno i opravdano. 

Na natječaj se mogu javljati pravne 
neprofitne osobe sa stabilnim i dovoljnim 
izvorima financiranja koji osiguravaju 
opstojnost organizacije tijekom trajanja 
projekta. Organizacija treba spadati u jednu 
od sljedećih kategorija:  

- udruge (nevladine organizacije, komore, 
udruge poslodavaca, profesionalne udruge),  

- javna poduzeća, obrazovni i istraživački 
instituti, fondacije, gospodarske i obrtničke 
komore, javni servisi za zapošljavanje,  

- općine/gradovi, županije, regionalne 
razvojne agencije, poslovni inkubatori, 
poduzetnički centri, instituti za istraživanje 
i razvoj, institucije za podršku poslovanju. 

Programi Zajednice  

IEE – info dan u Puli  

U Puli je u sklopu obilježavanja Tjedna 
Europe održan Info dan na temu 
Inteligentna energija. 

Predstavnik Ministarstva gospodarstva, 
rada i socijalne skrbi Domagoj Validžić 
govorio je o rezultatima natječaja iz 2006. 
godine, budući da rezultati natječaja iz 
2007. godine još nisu konačni. 

U 2006. godini je ukupno prijavljeno 297 
projekata od kojih je financiranje dobilo njih 
84. Ukupna vrijednost 84 prihvaćenih 
prijedloga je 45,8 milijuna eura. Stopa 
uspješnosti natječaja je 28,3%. Hrvatski 
sudionici su se prijavili u sklopu 44 projekta, 
od kojih je financiranje dobilo 16, što je 
stopa uspješnosti od 36%, dakle više od 
prosjeka natječaja.  

Validžić se osvrnuo i na ovogodišnji 
natječaj u sklopu kojeg je raspoloživo 45 
milijuna eura, a sufinancira se maksimalno 
75% troškova projekta. Novost u 
ovogodišnjem natječaju jest to da se prijave 
vrše isključivo on-line, putem elektronskog 
obrasca na internetskim stranicama 
programa. Mogu se prijaviti projekti ili 
uspostava lokalnih/regionalnih energetskih 
agencija. U projektima sudjeluju najmanje 3 
partnera iz 3 različite države (EU, Island, 
Norveška, Lihtenštajn, Hrvatska), 
maksimalni period sufinanciranja je 3 
godine, a uobičajeni proračun je izmeñu 
500 tisuća i 2,5 milijuna eura. Za agencije 
se mogu prijaviti isključivo jedinice 
lokalne/regionalne samouprave. Jedna 
samouprava se može prijaviti samo u 
sklopu jedne prijave. Maksimalni period 
sufinanciranja su 3,5 godine. Kompletna 
dokumentacija dostupna je na internetskim 
stranicama programa. 

Zapošljavanje u institucijama EU 

EPSO zadužen za zapošljavanje 

Sudeći prema nekoliko Reutersovih 
intervjua s anonimnim ispitanicima koji 
imaju iskustvo s traženjem zaposlenja u 
institucijama EU, šanse za pronalaženje 
takvog zaposlenja manje su od 3%. 
Cjelovita informacija o procedurama 
zajedno s korisnim materijalima detaljno je 
obrañena na dijelu internetskih stranica 
Ureda za odabir kadrova 
europskih Zajednica 
(EPSO - European 
Communities Personnel 
Selection Office). EPSO je počeo raditi 
početkom 2003. godine sa ciljem 
organiziranja otvorenih natječaja za odabir 
visoko kvalificiranih zaposlenika za sve 
institucije Europske unije.  

Za kandidate iz Hrvatske ovo će se 
područje otvoriti godinu ili dvije prije 
pristupanja EU. U cilju pravovremene 
pripreme i informiranja, 26. svibnja je u  
prostorijama Delegacije Europske komisije 
u Hrvatskoj održana prezentacija 
mogućnosti zapošljavanja u institucijama 
Europske unije.  

OP Mañarska-Hrvatska 2007.-2009.

(ukupna vrijednost 24,3 milijuna €)
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Predstavljamo članice EU:  

Cipar 
 

Podijeljeni otok – Cipar je bivša britanska kolonija, koja je nezavisnost stekla 1960. godine nakon dugogodišnjeg otpora britanskoj vlasti. Ubrzo 
je došlo do tenzija i nasilja izmeñu grčko-ciparske većine i tursko-ciparske manjine. Uslijed toga su se 1964. godine na otoku razmjestile 
mirovne snage Ujedinjenih naroda, koje su tamo ostale od današnjeg dana. 1983. godine je turski dio otoka proglasio sebe “Turskom 
republikom sjevernog Cipra“, ali ga je priznala samo Turska. Cijeli otok je ušao u Europsku uniju 1. svibnja 2004, iako se zakonodavstvo EU 
primjenjuje samo na područjima pod direktnom kontrolom Vlade i suspendiran je na područjima kojima upravljaju turski Ciprani.  

Područje Republike Cipra koje Vlada ima pod svojom kontrolom ima uspostavljenu 
tržišnu ekonomiju kojom dominira uslužni sektor koji čini 78% BDP-a. Turizam i 
financijske usluge su najvažniji sektori. Varirajuće stope rasta tijekom proteklih 
desetljeća reflektiraju oslanjanje gospodarstva na turizam, koji često fluktuira nastavno 
na političke nestabilnosti u regiji i gospodarske odnose u zapadnoj Europi. Unatoč 
tomu, gospodarstvo u područjima koje kontrolira vlada raslo je vrlo zdravom stopom od 
3,7 – 3,8% u periodu od 2004. do 2006., što je znatno iznad prosjeka EU. Cipar se u 
svibnju 2005. godine priključio Europskom mehanizmu valutnih tečajeva (European 
Exchange Rate Mechanism – ERM II). U siječnju 2008. Cipar je prihvatio euro kao 

svoju nacionalnu valutu. Vlada je pokrenula agresivan program štednje, koji je smanjio proračunski deficit ispod 3% BDP-a.  

Na području koje kontroliraju turski Ciprani, nestašica vode je dugogodišnji problem, pa je odnedavno u korištenje pušteno nekoliko postrojenja 
za desalinizaciju. Nakon 10 godina suša, zemlja je u periodu od 2001. do 2004. primila znatnu količinu padalina što je umanjilo neposrednu 
zabrinutost. Padaline u 2005. i 2006. godini su bile daleko ispod prosjeka, što je štednju vode promoviralo meñu glavne prioritete u 2007. godini. 
Gospodarstvo turskih Ciprana ima oko 30% BDP per capita od iznosa južnog dijela, a ekonomski rast je nestabilan uslijed relativne izolacije 
sjevernog dijela zemlje, predimenzioniranog javnog sektora, oslanjanja na tursku liru i male veličine tržišta. Gospodarstvo turskih Ciprana je od 
2006. do 2007. godine naraslo za 10,6%, zbog porasta ulaganja u graditeljskom i obrazovnom sektoru, te povećane stope zaposlenosti. Više od 
polovice radne snage zaposleno je u poljoprivredi i uslužnim djelatnostima.  

Hrvatska i Cipar nemaju značajnu robnu razmjenu, pa tako niti nema službeno objavljenih podataka. Cipar se prema vanjskim poslovnim 
partnerima predstavlja kao financijski i poslovni centar s povoljnim poreznim sistemom, što bi eventualno moglo biti zanimljivo hrvatskim 
tvrtkama usmjerenima na meñunarodno poslovanje. 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
BIZimpact - u Hrvatskoj gospodarskoj komori su 7. svibnja predstavljeni rezultati istraživanja BINS u sklopu projekta BIZimpact. Tema 
istraživanja je informiranje poslovne zajednice o zakonodavnim promjenama povezanima s ulaskom u Europsku uniju. Oko 70% od 2000 
ispitanih tvrtki smatra da će primjena EU zakona odnosno veća transparentnost državnih potpora, širi izbor različitih potpora i veća dostupnost 
informacija o javnim natječajima pozitivno utjecati na poslovanje poduzeća i obrta. Rezultati su u prvi plan gurnuli knjigovoñe kao značajan 
kanal informiranja poslovne zajednice o svim zakonodavnim promjenama, pa tako i onima povezanima s ulaskom u EU.  

Projekt BIZimpact s proračunom od 1,3 milijuna EUR  traje do 16. rujna 2009., a osim istraživanja potreba za poslovnim informiranjem, uključuje 
još i izobrazbu u 8 zakonskih područja, razvoj i izobrazbu instruktora za procjenu učinaka i prezentaciju informacija poslovnoj zajednici. 

U sklopu redovitog nadzora provedbe decentraliziranih projekata  u sklopu programa Phare i CARDS, u organizaciji Središnjeg državnog 
ureda za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova Europske unije  (SDURF) održano je šest pododbora za nadzor provedbe projekata. 
Pododbori su nadležni za sljedeće sektore: 1) pravosuñe i unutarnji poslovi, 2) unutarnje tržište, tržišno natjecanje i poljoprivreda, 3) 
gospodarska i socijalna kohezija, 4) okoliš i energetika, 5) socijalna politika, civilni sektor i prava manjina, te 6) javne financije, reforma javne 
uprave i statistika.  

Krajem svibnja te u prvoj polovici lipnja održat će se nadzor provedbe projekata iz IPA komponente I. Pomoć u tranziciji i izgradnja 

institucija te Operativnih programa za komponente III. Regionalni razvoj i IV. Razvoj ljudskih potencijala. Ovaj se nadzor provodi 
sastankom sektorskih nadzornih odbora. Njihov je cilj predlagati i poduzimati mjere neophodne za kvalitetnu dinamiku provedbe projekata i 
programa. Odbori su osmišljeni kao meñuresorna tijela, a uz predstavnike nacionalne razine uključivat će i predstavnike relevantnih partnerskih 
institucija  te predstavnike relevantnih tijela Europske komisije.  

Ministar financija Ivan Šuker je u Bruxellesu nakon sastanka s ministrima gospodarstva i financija EU i zemalja kandidatkinja 14. svibnja izrazio 
zadovoljstvo iznimno dobrom ocjenom koju je Unija dala hrvatskoj ekonomskoj politici predstavljenoj u Pretpristupnom ekonomskom programu 
(PEP) za razdoblje od 2008. do 2010. Šuker smatra da uz male popravke i edukaciju naših ljudi u konačnici ne bi trebalo biti problema s 
korištenjem sredstava iz europskih fondova. Hrvatski je sabor nedugo nakon toga - 16. svibnja usvojio izvješće o korištenju pretpristupnih 
programa pomoći Europske unije sa 78 glasova „za, 30 „protiv“ i 2 „suzdržana“. 

 

http://www.bizimpact.hr/
http://www.mfin.hr/str/1/par/1193/#1193
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